
西师版三下数学期末测试题 (5)

一、填空。（每空 0.8 分，共 24 分）

1、一个三位数除以一位数，商可能是（ ）位数，也可能是（ ）位数。

2、边长 10 的正方形，它的周长是（ ），面积是（ ）。

3、624÷4 的商是（ ）位数，最高位在（ ）位，45×51 的积是（ ）位数，

最小的两位数与最大的两位数的积是（ ）。

4、在○里填上＞、＜或＝。

24×42 42×24 5 元 3 分 5.3 元 421÷7 451÷7

5、在（ ）里填上适当的数。

400 平方厘米 =（ ）平方分米 10 平方米 =（ ）平方分米

2400 平方分米 =（ ）平方米 6米 =（ ）分米

6、按规律填数。

（1）960，480，240，120，（ ），（ ）。

（2）0.1，0.4，0.5，0.9，1.4，2.3，（ ）。（ ）。

7、8.67 元就是（ ）元（ ）角（ ）分。

8、轴对称图形圆有（ ）条对称轴，正方形有（ ）条对称轴，长方形有（ ）

条对称轴。

9、在括号里填上适当的单位。

饭桌的高大约是 80（ ） 小华的身高大约是 1.21（ ）

小华家的住房面积约是 100（ ）； 电视机的屏幕的面积约 40（ ）

10、小明家客厅有一面墙长 9m，高 3 m，这面墙的门窗的面积共 4平方米，要粉刷这面墙，

粉刷的面积是（ ）平方米。

二、判断。（5分）

1、4厘米的正方形，周长和面积相等。（ ）
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2、最小的三位数除以最小的两位数，商是两位数。 （ ）

3、0除以任何数都得 0. （ ）

4、两个数相除，商是 12，如果被除数不变，除数扩大 2倍，商应是 24. （ ）

5、两个因数的末尾没有 0，其乘积的末尾也一定没有 0. （ ）

三、选择题。（5 分）

1、两个边长是 2厘米的正方形，拼成一个长方形，这个长方形的周长是（ ）。

A、16 厘米 B、24 厘米 C、12 厘米

2、比较下面两个图形，说法正确的是（ ）

A、甲、乙面积相等，周长也相等

B、甲、乙面积相等，但甲的周长长

C、甲、乙的周长相等，但乙的面积大。 D、甲的面积小，周长也小。

3、一块正方形草地的周长是 64m，它的面积是（ ）。

A、4096 平方米 B、8平方米 C、256 平方米 D、224 平方米

4、下图中，不是轴对称图形的是（ ）

A、 B、 C、 D、

5、58×32 积的最高位是（ ）。

A、百位 B、千位 C、万位。

四、计算。（27 分）

1、直接写出得数。（9分）

363+50 = 200×60 = 1.2 – 0.6 =

206×7 = 420÷6 = 1.6+2.3 =

35×20 = 32×30 = 0÷5 =

2、估算。（6分）

35×19≈ 91×35≈ 613÷2≈ 718÷9≈
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3、竖式计算。

43×24 = 401÷4 = 386÷7 =

209÷3 = 490÷8 = 615÷3 =

五、操作题。（7 分）

下面是护国小学三年级一周上网人数统计表。

班级 三（1） 三（2） 三（3） 三（4）

人数 34 30 43 47

三年级同学在一个周末上网人数统计图

人数/人

（1） 涂一涂，完成统计图。（4分）

（2）平均每个班级上网的人数是多少？（3分）
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六、解决问题。（32 分）

1、某年级学生做课间操要，每排站了 16 人，站了 25 排，这个年级的学生多少人？（5分）

2、一条绳子被截去 1.5 米，还剩下 5.8 米，这条绳子原来长有多少米？（5分）

3、有一块长方形土地长 14m，宽 6m，其中一面靠墙。（8分）

（1）如果每平方米地收 12 千克白菜，这块土地一共收多少白菜？

（2）在白菜地不靠墙的边沿围上篱笆，篱笆长多少米？

4、王老师带的钱买 3元一本的本子可以买 90 本，如果买 6元一本的本子可以买多少本？

5、

6.7 元/千克 5.4 元/千克 2.5 元/千克

（1）1 千克苹果和 1 千克西瓜一共要多少元？（4分）

（2）仔细看图，请你提出一个数学问题。并解答。（4分）
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附参考答案

一、填空。

1、两位，三位； 2，40cm，100 平方厘米； 3、三位数，百，四位数，9900； 4、＝，＜，

＜； 5、4，1000，24，50； 6、（1）60，30，（2）3.7，6； 7、8，6，7；

8、无数，4，2； 9、分米，米，平方米，40 平方厘米； 10、23；

二、判断。×，√，√，×，×。

三、选择。C。C，C，D，B。

四、计算。

1、直接写出得数。413，12000，0.6，1442，70，3.9，700，960，0；

2、估算。800，3600，300，80；

3、竖式计算。1032，100……1，55……1，69……2，81……2，205.

五、操作题。（1）略，（2）（34+30+43+47）÷4 =39（人）

六、解决问题。

1、16×25 =400（人） 答：这个年级的学生有 400 人。

2、1.5+5.8 =7.3（米） 答：这条绳子原长 7.3 米。

3、（1）12×（14×6）=1008（千克） 答：这块土地一共收 1008 千克白菜。

（2）6×2+14 =26（米） 答：篱笆长 26 米。

4、2×90÷6 =30（本） 答：如果买 6元的一本的本子可以买 30 本。

5、（1）6.7+5.4 =12.1（元） 答：一共要 12.1 元。

（2）略
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